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1) Probabilités conditionnelles (application « abstraite »)

1.1) Rappelez le ThEOreme de Baye : ......evcceeece ettt ete st st s aesaes s
1.2) Montrer que : Py (A)P(B) = P,(B)P(A)

1.3) Soit Q = {A4; Ay; ...; Ay} oU {Aq; Ay; ...; Ay} est une partition de I'univers. A I'aide de la question
1.2), montrer que :

Py, (B)P(A;)
71 P(4))Pa, (B)

Pg(4;) =
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Antilles Guyane 2014. Enseignement spécifique

EXERCICE 1 (5 points) (commun & tous les candidats)

Les parties A et B sont indépendantes

Les résultats seront arrondis a 1077 pres
Partie A

Un ostréiculteur éléve deux espéces d’huitres : « la plate » et « la japonaise ». Chaque année, les huitres plates
représentent 15 % de sa production.

Les huitres sont dites de calibre n® 3 lorsque leur masse est comprise entre 66 g et 85 g

Seulement 10% des huitres plates sont de calibre n® 3, alors que 80% des huitres japonaises le sont.

1) Le service sanitaire préléve une huitre au hasard dans la production de ostréiculteur.
On suppose que toutes les huitres ont la méme chance d’étre choisies.
On considére les événements suivants :

& | @ « I'huoitre prélevée est une huitre japonaise %,
e C : & I'huitre prélevée est de calibre n® 3 ».

a) Construire un arbre pondéré complet traduisant la situation.

b} Calculer la probabilité que Uhuitre prélevée soit une huitre plate de calibre n® 3.

c) Justifier que la probabilité d’obtenir une huitre de calibre n® 3 est 0,695.

d) Le service sanitaire a prélevé une huitre de calibre n® 3. Quelle est la probabilité que ce soit une huitre plate 7

2) La masse d'une huitre peut étre modélisée par une variable aléatoire X suivant la loi normale de moyenne
u=90 et d'écart-type o = 2.

a) Donner la probabilité que I'huitre prélevée dans la production de Uostréicultenr ait une masse comprise

entre 87 g et 89 g.
b) Donner P(X = 91).

Partie B

Cet ostréiculteur affirme que 60 % de ses huitres ont une masse supérieure 4 91 g
Un restaurateur souhaiterait lui acheter une grande quantité d’huitres mais il voudrait, auparavant, vérifier I'affirmation
de l'ostréicultenr.

Le restaurateur achéte auprés de cet ostréicultenr 10 douzaines d’huitres qu'on considérera comme un échantillon de
120 huitres tirées an hasard. Sa production est suffisamment importante pour qu’on 'assimile 4 un tirage avec remise.
Il constate que 65 de ces huitres ont une masse supérieure a 91 g.

1) Soit F la variable aléatoire qui a tout échantillon de 120 huitres associe la fréquence de celles qui ont une masse
supérieure a 91 g.
Aprés en avoir vérifié les conditions d’application, donner un intervalle de fluctuation asvmptotique au seuil de
95 % de la variable aléatoire F.

2) Que peut penser le restaurateur de Uaffirmation de lostréiculteur 7
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3) Combinaison/dénombrement (un peu de poker)

On rappelle quelques regles du poker :

- le jeu de cartes utilisé est celui composé de 52 cartes.

- au poker (Texas Hold’em), la « main » du joueur est constituée de 5 cartes (2 lui sont propres, 5
sont communes a tous les joueurs a la table).

- les « couleurs » sont : « pique », « trefle », « carreau » et « coeur »

- les « annonces » possibles sont : paire (2 cartes identiques), double paire, brelan (3 cartes
identiques), carré (4 cartes identiques), couleur (5 cartes de la méme couleur), suite (encore appelé
quinte, 5 cartes qui se suivent sans étre de la méme couleur), full (brelan+paire) quinte flush
(suite+couleur).

On essaiera de répondre aux questions suivantes :

- Combien de « mains » sont possibles ?

- Combien de suites ?

- Probabilité d’obtenir une paire, un brelan, un full, ... ?



